

## VODNÉ A STOČNÉ

**Vodné** je úplatou za pitnou vodu dodanou v určitém množství za určitou dobu a služby spojené s jejím dodáním. Právo na vodné vzniká vtokem vody do vodovodního potrubí napojeného bezprostředně za fakturačním vodoměrem.

**Stočné** je cenou za odvedení odpadní vody kanalizací na čistírnu odpadních vod, její vyčištění na kvalitu stanovenou vodoprávní legislativou a odvoz a uložení hrubých nečistot včetně upravených čistírenských kalů a jejich likvidaci. Právo na stočné vzniká okamžikem vtoku odpadních vod do veřejné kanalizace.

**Málokdo si uvědomuje, že tyto služby musí být zajištěny nepřetržitě po celých 24 hodin denně.**

**Způsob stanovení cen vodného a stočného** je přísně podřízen kalkulaci stanovené v Cenovém věstníku ministerstva financí ČR pro každý kalendářní rok. Jsou to tedy ceny věčně usměrňované státem. Kontrolu nad dodržováním kalkulačního vzorce provádí stát prostřednictvím finančního ředitelství příslušného kraje.

### Činitelé ovlivňující výši cen vodného a stočného

- Významnou nákladovou položkou jsou náklady na opravy spravovaného provozního majetku.
- Z dalších nákladů jsou to provozní náklady, především na elektrickou energii, mzdy, chemikálie, pohonné hmoty, poplatky za čerpané množství pitné vody a poplatky za vypouštění odpadních vod do vodních toků, odváděné státem.
- Další významným nákladem je také nájemné odváděné provozovatelem vodovodů a kanalizací městům a obcím za provoz vodohospodářské infrastruktury. Náklady narůstají z důvodů požadavků stoupajících ochrany životního prostředí, náklady na likvidaci nebezpečných a ostatních odpadů, zvyšováním ceny energií apod.

### Výše vodného

se účtuje dle množství proteklé vody osazeným fakturačním vodoměrem. Odečty fakturačních vodoměrů provádí naše společnost ve smluvně stanovených cyklech. Cykly pro domácnosti jsou zpravidla čtvrtletní nebo pololetní.

### Výše stočného

se účtuje dle množství vody proteklé fakturačním vodoměrem, pokud je jediným zdrojem vody veřejný vodovod. Pokud není jediným zdrojem veřejný vodovod, ale je v domácnosti používán i jiný zdroj - studna, pak se postupuje v souladu s vyhláškou 428/2001 Sb. v platném znění - Použití ročních směrných čísel v daném odběrném místě v závislosti na počtu osob užívajících nemovitost a vybavenosti domácnosti. Povrchové vody vzniklé odtokem srážkových vod – **srážkové vody** jsou rovněž zpoplatněny formou stočného. Výpočet množství těchto vod se provádí na základě velikosti plochy, ze které vody odtékají, odtokového koeficientu plochy a množství průměrných ročních srážek pro danou lokalitu dle statistiky Státního meteorologického ústavu. Povinnost platit za odvádění srážkových vod do kanalizace pro veřejnou potřebu se nevztahuje na plochy dálnic, silnic, místních komunikací a účelových komunikací veřejně přístupných, plochy drah celostátních a regionálních, zoologické zahrady a plochy nemovitostí určených k trvalému bydlení a na domácnosti.

### Rozdíly ve výši vodného a stočného v různých regionech

Důvodem jsou rozdílné místní podmínky, konkrétně:

- výše nájemného odváděné městům a obcím
- nutnost oprav a rozvoje vodohospodářské infrastruktury s ohledem na jeho opotřebení
- cena nakupované surové vody pro výrobu vody pitné
- kvalita zdrojů surové vody (druh - podzemní, povrchová)
- morfologie terénu (energetická náročnost na dodávku pitné vody a odvádění odpadních vod)
- rozsah sítí a soustředěnost odběrů v zásobované oblasti



## CO JE DVOUSLOŽKOVÁ CENA?

Dvousložková cena je nepřesné označení pro dvousložkovou formu úhrady dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod (vodného a stočného). Dvousložková forma vodného a stočného obsahuje **pohyblivou a pevnou složku**.

**Pevná složka vodného (resp. stočného) je nezávislá na množství odebrané vody.** Závisí na velikosti vodoměru, kterým je odběrné místo osazeno, a na době za kterou se vyúčtování vodného a stočného provádí. Rozdělení na pevnou a pohyblivou složku odráží také rozdělení ceny vodného a stočného. Sazba pevné složky ceny je stanovena v korunách za rok pro každou kategorii.

Odběrné místo je zařazeno do kategorie podle velikosti vodoměru. Rozhodujícím parametrem pro zařazení je velikost takzvaného normového nebo také trvalého průtoku, který se udává v metrech krychlových za hodinu. **Sazba pohyblivé složky ceny je stanovena v korunách za krychlový metr.**

Celková platba za odebranou pitnou (resp. odvedenou odpadní) vodu (vodné resp. stočné) se vypočítá jako součet pevné a pohyblivé složky.

**Pevná složka** je sazba pevné složky ceny podle příslušné kategorie odběrného místa přepočítaná počtem dnů od posledního vyúčtování nebo - v případě zavedení dvousložkové ceny - od data jejího zavedení.

**Pohyblivá složka** se vypočítá vynásobením odebraného resp. vypuštěného množství vody sazbou pohyblivé složky ceny.

Zvláštním případem výpočtu pevné složky je postup uplatňovaný u odpadních vod z **jiných zdrojů než je pitná voda** dodávaná vodovodem, což jsou především srážkové vody a vody z vlastních studní. V těchto případech se pevná složka vypočítá z fakturovaného množství vynásobeného zvláštní sazbou. Pohyblivá složka je stejná jako u ostatních odpadních vod. Při výpočtu vodného a stočného se vždy používají ceny bez daně a z celkové vypočtené částky se vypočítá DPH, o kterou se výsledek zvýší.

**Účtování vodného a stočného v případě, že z technických důvodů nelze osadit fakturační vodoměr** vodné a stočné se stanovuje dle platné vodoprávní legislativy, v tomto případě podle vyhlášky č. 428/2001 Sb. - určení množství odebrané vody ( § 27 ) a vypouštění odpadních vod ( § 29 ) bez měření.

### Nesrovnalosti ve vyúčtování vodného a stočného

Pokud zjistíte nesrovnalost při vyúčtování vodného a stočného, kontaktujte naše obchodní oddělení. Jméno a linka Vaší fakturantky jsou uvedeny na každé faktuře. V případě prodlení odběratele s placením podle sjednaného způsobu úhrady vodného nebo stočného po dobu delší než 30 dnů je provozovatel oprávněn do doby, než odběratel zaplatí, omezit nebo zcela přerušit dodávku vody. Musí přitom dodržet podmínku, že omezení nebo přerušení Vám bude oznámeno alespoň 3 dny předem. Veškeré náklady s omezením nebo přerušením dodávky hradí odběratel.

### Možnosti placení faktur za vodné a stočné

Vodné a stočné je možné u nás platit:

- v hotovosti (pokladna v sídle naší společnosti)
- Pondělí - Čtvrtek 7.00 - 11.00 a 13,00 - 15,00 hodin,
- Pátek 7.00 - 11.00 a 13.00 - 14.00 hodin
- poštovní poukázkou, která je součástí faktury
- bankovním převodem
- složením v hotovosti v příslušné bance, kde je veden účet pro fakturaci - uveden na faktuře

